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                                 Μια δυνατή φιλία!!! 

   Ανέτειλε ένα καινούριο και διαφορετικό πρωινό σε μια συνοικία στα βόρεια της Αγγλίας. Ο καιρός 

που επικρατούσε ήταν ασυνήθιστα ηλιόλουστος. Ωστόσο στο Ορφανοτροφείο Κόπερφιλντ για τα 

παιδιά τα οποία διέμεναν και διαβίωναν εκεί ήταν μία μέρα ακριβώς όπως όλες οι άλλες. 

ΜΟΝΟΤΟΝΗ ΚΑΙ ΓΚΡΙΖΑ! 

    Τα δυο κορίτσια, η Κάθι και η Στεφ, είχαν εισέλθει για τα καλά στην εφηβική ηλικία, αλλά έβλεπαν 

τη ζωή με άλλο μάτι. Οι δυο τους γνωρίζονταν και ήταν κολλητές από τα πρώτα τους βήματα, καθώς 

βρίσκονταν από την αρχή της ζωής τους σε αυτό το θλιβερό ορφανοτροφείο. Η αυταρχική και άψυχη 

ιδιοκτήτρια του οικοδομήματος αλλά και καθηγήτρια τους, η οποία είχε αναλάβει την μόρφωση και 

την εκπαίδευση των παιδιών, δεν συμπεριφέρονταν στα ανήλικα με τον τρόπο που τους άρμοζε. 

      Η Κάθι ήθελε εκείνο, λοιπόν το πρωί, να χουζουρέψει λίγο παραπάνω. Όμως η Στεφ την έπεισε να 

σηκωθεί και να τη βοηθήσει να συγυρίσουν το χώρο του δωματίου που τους αντιστοιχούσε. Είχε την 

επίγνωση πως εάν δεν την έπειθε η κυρία Κονστάνς, η καθηγήτρια τους με καταγωγή από τη Γαλλία, 

θα της επέβαλλε κάποια τιμωρία. Έτσι αφού οι καλύτερες κολλητές ξύπνησαν και πήραν το πρωινό 

τους στην τραπεζαρία, ξεκίνησαν στις εννέα ακριβώς τη μαθητεία τους. Τα παιδιά ήτανε περίπου 

πενήντα, αλλά η Κονστάνς δεν μπορούσε να συνεργαστεί μαζί τους, επειδή ήταν απότομος 

χαρακτήρας και δεν συμμεριζόταν τις ανησυχίες των εφήβων. Επίσης δε δεχόταν και ήταν κάθετη σε 

αυτό, δηλαδή το να επεμβαίνει κάποιος άλλος στη δουλειά της. Έτσι, δεν ήθελε να πληρώνει και 

φρόντιζε να κάνει στα παιδιά γενικά μαθήματα, διότι ήτανε υπέρ μιας δικής της παιδαγωγικής, την 

οποία συνήθιζε να αναφέρει ως Ελεύθερη Εκμάθηση και Εκπαίδευση (Ε.Ε.Ε.). Ξεκινώντας με 

φυτολογία ανέθετε στα παιδιά μια δημιουργική προς αυτή, βαρετή προς τα περισσότερα παιδιά 

εργασία, να φυτέψουν δηλαδή όσα περισσότερα οπωροκηπευτικά ήταν ικανοί. Ο νικητής για πρώτη 

φορά θα παραλάμβανε βραβείο από αυτή τη γυναίκα. Το αντίτιμο θα ήταν με τη βοήθεια της 

Κονστάνς να βρει το συντομότερο δυνατό μία νέα οικογένεια, για την οποία θα εγγυόταν η ίδια. Η 

Στεφ με τη Κάθι επέστρεψαν το μεσημέρι. Αφού γευμάτισαν στη σοφίτα, η οποία ήταν κάτι σαν το 

μυστικό τους δωμάτιο, άρχισαν να συζητούν για το πολυπόθητο βραβείο. 

 −    ΟΥΑΟΥ! Το φαντάζεσαι; Μία νέα οικογένεια! Μία νέα ζωή! Όλα όσα ονειρευόμασταν μπορεί 

πλέον να πραγματοποιηθούν!, αναφώνησε η Στεφ. 

 −     Μακάρι να μπορούσα να ήμουν το ίδιο αισιόδοξη! Αλλά δυστυχώς… μία σκέψη κυριαρχεί στο 

μυαλό μου. Κι αν κάποια από τις δύο κερδίσει, τότε τι θα επακολουθήσει; Αφενός θα χαρώ, ωστόσο 

αν κερδίσεις και σε πάρουν, εγώ  ποιον θα έχω να συναναστρέφομαι και να του εκμυστηρεύομαι τις 

ανησυχίες και τα κρυφά μου θέλω; απάντησε προβληματισμένη η Κάθι. 

−    Σε νιώθω απολύτως! Όμως διαφορετικά θα πρέπει να περιμένουμε τέσσερα χρόνια μέχρι να 

ενηλικιωθούμε και να «πάρουμε τη ζωή» στα χέρια μας! Μην ανησυχείς, γιατί ακόμη κι αν 

αποχωριστούμε θα αλληλογραφούμε, γιατί με την Κονστάνς που έχουμε μπλέξει δεν μας αφήνει να 

έχουμε ούτε καν κινητό με κουμπιά! Τι κακό και αυτό; Τι δυστυχία;  

 −   Τέλος πάντων, ας δούμε πως θα πάει  αυτό!!! 
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Οι μέρες πέρασαν και τα αποτελέσματα του διαγωνισμού θα ανακοινώνονταν από λεπτό σε λεπτό! Για 

κακή τύχη της Κάθι όλα έδειχναν πως η Στεφ δεν θα αργούσε να αφήσει στο παρελθόν όλα αυτά που 

την ταλαιπωρούσαν και σωματικά και πνευματικά εδώ και 14 ολόκληρα χρόνια! Αλλά η τύχη ευνόησε 

την Κάθι, διότι ο Μαξ είχε ένα παραπάνω λουλούδι και κέρδισε! Σε δύο περίπου εβδομάδες ο Μαξ 

εγκαταστάθηκε, χάρη στην κα. Κονστάνς, σε ένα ολοκαίνουριο σπίτι με δύο νέους σχετικά στην 

ηλικία γονείς. 

      Ωστόσο ύστερα από ένα χρόνο οι ζωές των κοριτσιών επρόκειτο να αναταραχθούν και να 

κλονιστούν. Στο Κόπερφιλντ εμφανίστηκαν οι πραγματικοί γονείς της Στεφ! Η ίδια όταν ειδοποιήθηκε 

πέρασαν από το μυαλό της τόσες ερωτήσεις τις οποίες και ξέχασε μεμιάς! Μετά από συζήτηση με την 

Κάθι, την οποία και εμπιστευόταν, γιατί στις σκέψεις της κυριαρχούσε η λογική και δεν λειτουργούσε 

με το συναίσθημα, όπως η Στεφ, αποφασίστηκε ομόφωνα να τους ακολουθήσει δοκιμαστικά για δύο 

εβδομάδες. Το ίδιο βράδυ καμμία από τις κολλητές δεν μπόρεσε να κοιμηθεί. Ούτως ή άλλως η Στεφ 

ένιωθε έξω από τα νερά της κι ας βρισκόταν στο ίδιο περιβάλλον με τους βιολογικούς γονείς της. Τα 

πράγματα και οι καταστάσεις καλυτέρευσαν! Η Στεφ «ανοίχτηκε» στον Νικ και ην Σόφι και 

συζητούσε πιο ελεύθερα μαζί τους. Οι δύο φίλες επικοινωνούσαν διά αλληλογραφίας και ανακοίνωσε 

στην Κάθι πως δεν θα επιστρέψει. Άλλωστε οι γονείς της της φέρονταν με τον καλύτερο τρόπο!!! Σαν 

να μην την αποχωρίστηκαν ποτέ! «Τόση οικειότητα», έγραψε χαρακτηριστικά στην Κάθι. Ένας μήνας 

συμπληρώθηκε και η Στεφ είχε να δώσει 2 ολόκληρες εβδομάδες σημείο ζωής. Η Κάθι ανησυχούσε 

όσο καμία άλλη φορά, όμως δεν είχε τη δυνατότητα να πράξει κάτι περισσότερο! Έτρεμε στην ιδέα να 

ρωτήσει την Κονστάνς, γιατί γνώριζε πως θα ακολουθούσε αγγαρεία. Την επομένη, ωστόσο 

ευελπιστούσε πως θα επικοινωνήσει με τη Στεφ, διότι είχε τα γενέθλια της. Σ’ αυτό το λόγο απέδιδε 

την απουσία της κολλητής της. Θεώρησε πως θα προετοίμαζε κάποια ιδιαίτερη έκπληξη και δεν ήθελε 

να της γράψει γράμμα, για να πεισμώσει και στο τέλος να χαρεί περισσότερο. Την επόμενη ημέρα, η 

Κάθι αδημονούσε και ανέμενε ανέλπιστα! Ακόμη πέντε ημέρες πέρασαν και η Στεφ δεν είχε 

επικοινωνήσει. Η Κάθι κυριαρχήθηκε από ένα μεγάλο δίλημμα. Να ανησυχήσει μήπως έχει συμβεί 

κάτι ή να την ξεχάσει για πάντα; Η καρδιά της έτρεμε για την δεύτερη επιλογή! Η Στεφ είχε ακριβώς 

τις ίδιες σκέψεις, γιατί και για τα γενέθλιά της της έστειλε και για να μάθει τα νέα της. Ώστόσο δεν 

είχε λάβει κανένα γράμμα. 

      Στις 10 Αυγούστου 2018 όλα θα μπερδεύονταν ακόμη περισσότερο. Η Κάθι ήταν πεπεισμένη να 

της μιλήσει για τελευταία φορά, σε σχέση με τη Στεφ η οποία είχε πικραθεί τόσο πολύ θεωρώντας τη 

Κονστάνς ικανή να έχει κάνει κάτι με τα γράμματα. Η Κάθι έγραψε: «Στεφ! Ελπίζω βαθιά μέσα μου 

να μου απαντήσεις, αλλά κάτι μου λέει πως πρέπει να σε ξεχάσω, γιατί παρασύρθηκες μάλλον από τις 

πολυτέλειες της έξω ζωής και αδιαφορείς πλέον για εμένα. Για αυτό αν λάβεις αυτό το μήνυμα απλώς 

απάντησέ μου. Θα είσαι φίλη μου ή θα με αφήσεις πίσω θεωρώντας με ένα από τα άσχημα στίγματα του 

παρελθόντος σου; » Το μήνυμα απεστάλη και η απάντηση γράφτηκε.  

Η Κάθι ύστερα από μία εβδομάδα λόγω απεργίας τριών ημερών τον ταχυδρόμων, άνοιξε όσο πιο 

γρήγορα και ανώδυνα γινόταν το γράμμα. Η απάντηση έλεγε χαρακτηριστικά : «Κάθι δεν ήθελα να σε 

στεναχωρήσω, αλλά θα σε στεναχωρήσω! Δεν μπορώ πια να είμαι φίλη σου, πόσο μάλλον η κολλητή σου! Θα 

σε παρακαλούσα  να μη με ξαναενοχλήσεις! Η ζωή μου πια μου χαμογέλασε! Άλλαξα! Και μαζί με την 

εξωτερική μου εμφάνιση και οι επιλογές μου! Αντίο για ΠΑΝΤΑ!» Η Κάθι  στην ανάγνωση του λύγισε, με 

δυσκολία το διάβασε έως το τέλος! Τότε άρχισε  να μονολογεί κλαίγοντας: « Αφού Στεφ προτίμησες να με 

αφήσεις πίσω ως ένα μελανό σημείο της ζωή σου, τότε σε ξεχνάω! Πλέον βρήκα  εμπιστοσύνη  στα μάτια  της 
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Κόρτνεϊ. Σου εύχομαι μόνο να είσαι καλά χάρη στη χρόνια φιλία μας! » Η ίδια έστειλε μόνο ένα γράμμα 

γράφοντας: «Καλή τύχη με τη νέα σου ζωή!». Αυτό ήταν, ίσως όμως νόμιζαν πως όλο αυτό είχε τελειώσει, 

διότι η μοίρα τις επιφύλασσε άλλα σχέδια. 

     Στις 9 Σεπτεμβρίου 2018 η Στεφ θα άρχιζε μία νέα χρονιά στο σχολείο του «έξω κόσμου». Η Κάθι 

πια ήτανε μία μακρινή ελπίδα. Ωστόσο δεν είχε σκοπό να τα παρατήσει! Ποτέ της δεν παρέδιδε τόσο 

εύκολα τα όπλα! Τη δεύτερη μέρα του σχολείου, θα έπαιρναν τα βιβλία και θα έφευγαν. Θα έλεγε 

στους γονείς της πώς θα έβγαινε με τους καινούργιους φίλους της - ποτέ κολλητούς - γιατί μόνο μία 

κολλητή είχε , την οποία δεν σκόπευε να χάσει τόσο εύκολα χωρίς έστω επιχειρήματα. θα πήγαινε 

κρυφά την ώρα που γνώριζε ότι η Κάθι θα βρισκόταν στη σοφίτα από το παράθυρο να τη βρει. Έτσι 

και έγινε! Ωστόσο δεν τη βρήκε, ούτε και κανέναν παιδί συνάντησε έξω για να  το ρωτήσει! Και 

προφανώς ήθελε με κάθε τρόπο να αποφύγει μια δυσάρεστη συνάντηση με την κα Κονστάνς. Το ίδιο 

απόγευμα η Στεφ ήταν μόνη στο σπίτι και μπήκε στο δωμάτιο των γονιών της. Στο κομοδίνο της 

μητέρας της είχε τη σιγουριά πως είχε φυλάξει καλά ένα ενθύμιο της Κάθι. Εκεί όμως ήρθε 

αντιμέτωπη με μία σοκαριστική αποκάλυψη! Βρήκε μία δεσμίδα από γράμματα της Κάθι. Η καρδιά 

της ράγισε και γέμισε με αντιφατικά συναισθήματα.  Επικοινώνησε με τη μητέρα της με όσο κουράγιο 

της είχε απομείνει και την ρώτησε αν θα καθυστερήσουν να επιστρέψουν! Η Σόφι της απάντησε πώς 

θα γυρίσουν σε περίπου δυο ώρες! Έκλεισε το τηλέφωνο και ξαναβυθίστηκε στη σκέψη της και στην 

απεριόριστη σιωπή που επικρατούσε στο δωμάτιο! Διάβασε λίγο και λύγιζε, ξανά διάβαζε και 

ούρλιαζε από θυμό και λύπη! Τελείωσε την ανάγνωση και άρχισε να κακολογεί τον εαυτό της 

χαρακτηρίζοντάς την αγαθή και ευκολόπιστη! Αναρωτιόταν γιατί να πρέπει να περάσει όλη αυτή τη 

δοκιμασία; Γιατί να ξανά πιστέψει τους ανθρώπους που με τόση ευκολία την παράτησαν; Ήταν στην 

εφηβεία, όπως και τώρα ακόμη δεν είχε ενηλικιωθεί, αλλά ήθελε σαν μικρό παιδί να αισθανθεί την 

ασφάλεια της οικογένειας και τη στοργή της! Η Σόφι και ο Νικ επέστρεψαν.  Η Στεφ με τη λιγοστή 

της πλέον αξιοπρέπεια, υπερηφάνεια και υπομονή άφησε τα γράμματα στο τραπέζι της κουζίνας! Οι 

γονείς της είχαν μείνει άφωνοι! Η τελευταία της κουβέντα απέναντί τους ήταν: «Δεν θα ξανά είμαι 

ποτέ τόσο αφελής και θα πρέπει να είστε υπερήφανη για αυτό! Εσείς το καταφέρατε! Πρέπει να είναι 

το μοναδικό και μεγάλο σας επίτευγμα! Καλή τύχη!» Έφυγε τρέχοντας χωρίς να θέλει να ακούσει 

πολλά ΠΡΕΠΕΙ και ΜΗ, όπως πρέπει να μας ακούσεις  ή να ηρεμήσεις πρώτα και θα τα συζητήσουμε 
όλα! Αυτοί την ακολούθησαν με το αυτοκίνητο, όμως φτάνοντας στο ορφανοτροφείο είπε πως δεν 

θέλει να μείνει άλλο με αυτούς τους ανθρώπους! Χωρίς επιχειρήματα όπως έκαναν και αυτοί. Επειδή 

το μόνο που τόλμησαν να ξεστομίσουν ήταν, πώς ήθελαν να ξεχάσει το μέρος, να τους 

ξαναεμπιστευτεί και να ξεχάσει οτιδήποτε θα της θύμιζε  ότι την παράτησαν! Έτρεξε, βρήκε την 

κολλητή της, δεν της εξήγησε τίποτα πριν την αγκαλιάσει. Την έσφιξε, δεν ήθελε να την 

ξαναποχωριστεί. Της εξήγησε και εν τέλει συγχώρεσαν η μία την άλλη χωρίς πολλά λόγια. Οι γονείς 

έφυγαν! Η Κάθι και  η Στεφ υποσχέθηκαν πως δεν θα αποχωριστεί ποτέ ξανά η μία την άλλη! 

Ανέβηκαν στη σοφίτα και συνέχισαν να ΟΝΕΙΡΕΥΟΝΤΑΙ! 

  

                                                                                  Νταρανά Μαρία 


